

春運回程票 再掀搶購潮

年初六車票開售 熱門線10分鐘售罄

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道)內地鐵道部昨日通過互聯網和電話開售下月15日(正月初六)的車票,由於是回程高峰期,再掀搶票大潮。從南昌至北京等熱門線路,網絡售票10分鐘即顯示售罄。為買到車票,購票者提早佈局,使出種種招數。為維護普通民眾購票權利,購票網站12306與搶票插件「鬥法」,修改參數,以抵禦刷票插件的攻擊。

俗語講,「初五之後年過了」,農曆年初六成為春運上班族、打工族的返程高峰。當前,內地互聯網、電話訂票的預售期為20天,昨日即可購買下月15日的車票。為方便旅客購票,部分車站的車票更新時間做出調整,如北京北始發列車車票原發售時間為10時現更新為9時,而返程車票中,廣州始發車票12時起售,阜陽、長春、安慶等地始發回京的車票則於13時開售。

為求一票 多人上陣

中國鐵路客戶服務中心12306網站的餘票查詢系

統顯示,部分線路的返京車票已十分緊俏。如從南昌到北京的車票是在上午10時更新,但不到10分鐘的時間內,南昌到北京的所有車次僅餘無座車票。從成都到北京的返程車票中,除了兩列耗時近40個小時的臨時客車外,其他車次也只剩餘無座票。

在北京從事銷售工作的張小姐表示,當天13時發售從她老家長春往北京的返程車票。為買到車票,她提早「佈陣」,除自己與男朋友分守兩台電腦刷票之外,還安排身在長春的兩個表妹幫忙,四人分守兩地搶一張火車票。

購票網站 加強防護

在北京從事建築設計工作的蘇先生也如願搶到了票。他說,發售僅僅6分鐘,初六從老家到北京的所有車次火車票已盡數售光,只有一趟加車的軟臥還有5個座位。不過,由於他選擇了某瀏覽器推出的搶票插件,因此訂到了一趟還不錯的車次。

不過,能夠搶到票的插件現今已越來越少。如金山網絡公司技術人員就表示,12306網站近日更改了部分技術參數,使得通過搶票插件購買車票的用戶無法提交購票信息。道高一尺,魔高一丈,有網絡公司根據12306網站的參數版本,在8天時間裡對搶票插件進行了13次升級。另一方面,12306網站仍在不斷修改參數,以抵禦刷票插件的「攻擊」。



以北京火車站勞動模範李素萍名字命名的「素萍服務組」現有成員9名,是北京火車站專門為老、幼、病、殘、孕等「重點旅客」提供24小時免費接送服務的工作組,這些80、90後的年輕成員成為春運大潮中一道亮麗的風景。圖為成員謝依將一名盲人旅客送上列車。
新華社

京城又中「霾」伏 五級重污染

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)漫天霧霾昨日捲土重來,本月內再次「作客」京城。北京市氣象台27日發佈霾黃色預警稱,目前北京市平原地區已出現能見度小於3,000米的霾,預計霾將持續,空氣污濁。北京空氣質量實況監測顯示27日10時,北京城區、郊區AQI指數(環境空氣質量指數)均在200以上,為五級重度污染。氣象專家指出,下周將有冷空氣登陸北京,屆時4級左右北風將驅散霧霾。

本月以來,霧霾天氣三番四次侵擾北京,且多以北京東部和南部地區為盛,有時城區的能見度在1,000米左右,但大興、通州的能見度不足500米。氣象專家分析稱,北京的地形是西北高東南低,東部和南部地區地勢低窪,空氣濕度較大,出現霧的可能性也較大。

京廣高鐵「滿月」 載客近680萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、通訊員 曾勇 廣州報道)世界運營力最長的高鐵幹線京廣高鐵至26日正式運行滿月。據悉,一個月內,京廣高鐵累計發送旅客678.9萬人次,接近歐洲最著名的「歐洲之星」一年的總運量,高鐵南北大幹線運輸優勢逐步凸顯。

據了解,一個月來,京廣高鐵經受住了7場大雪和冰凍考驗。上月26日開通當日,河南和湖北大雪瀰漫,鐵路部門對高鐵路列車採取降速等安全措施,整個運輸秩序比較正常。元旦小長假開始一直到6日,湖北和湖南持續出現冰凍天氣,其它交通方式包括普通鐵路列車出現了一定程度晚點和延誤,但京廣高鐵所有高速列車基本準點發車和到站。

空軍讓出空域 保障春運暢通

香港文匯報訊 據央視報道,為緩解春運飛行壓力,空軍航空管理部門昨日確定,開放全部122條臨時航線供民航航班使用。此外,除必要的節日戰備值班,空軍飛行部隊暫停正常的飛行訓練,讓路民航飛機。春運期間,每天有2萬多架次飛機在空中飛行,航班流量比平時增加五分之一。

回鄉客量逐步升 穗日送16萬人次

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)春運昨日進入第二天,旅客量逐步上升,較26日再有增加。據悉,當日廣鐵集團共發送旅客80萬人,比去年同期增運5.9萬人,增幅8%,其中,廣州火車站發送旅客16萬。

為增加運力,廣鐵昨日安排開行成渝、合阜等熱門方向臨客18列。今日計劃安排開行臨客總數達到77列。

在高鐵方面,華南最大的高鐵站——廣州南站客流有所上升,旅客乘降秩序井然。當日該站發送旅客7.8萬人,比上年同期增長13%。

目前,返程票已全面開售。廣鐵相關負責人介紹,截止昨日6時,廣鐵集團共售出節後返程車票33.1萬張,其中湖南地區29.6萬張。

另外,隨著武漢、成都等地目前相繼出現旅客大規模退票的現象,作為中國鐵路最終樞紐,廣州地區的退票潮亦出現。據悉,廣州兩大火車站昨日退票人數超萬人,預計網絡退票人數更多。

萬人退火車票 另選返鄉方式

據悉,退票旅客當中,因購得更好乘車日期或席位而退票的旅客居多,部分旅客則放棄無座票,改坐汽車回鄉。

據重慶旅客張先生介紹,由於能提前20天購票,他選擇不同日期購買多張火車票,若成功,則選擇日期或席位更理想的車次。因「買到了2月6號的車票,今天過來把8



廣州火車站售票大廳,退票窗口排起了長龍。
本報記者敖敏輝 攝

日的火車票退掉。」對此,有農民工表示,「很多人因此不得不選擇另外的方式回家,或者滯留在工作地。」

神州大地

殘疾人苦練兩個月 只為春晚3分鐘

這是一場特殊的新春晚會,表演者全是殘疾人。19個人表演了5個節目,其中一段3分鐘舞蹈,花了近2個月的時間排練。演員沒有任何裝扮,現場只有一台簡單的DVD機伴奏,但這場晚會卻感動了很多人。每個學員也獲得了應得的獎勵。
■海西晨報

「我從來沒想到,我女兒也能上台表演,而且演得這麼好。」看到智力殘疾的女兒上台表演,陳女士熱淚盈眶。這一切,都是她女兒去年5月進入禾山街道殘疾人職業援助中心之後發生的改變。「勞動積極分子」、「手工操作能手」、「熱心助人」、「全勤獎」……當19名學員都分別拿到屬於他們各自的獎狀時,他們非常驚喜,認真地看自己的獎狀,還忍不住瞅瞅別人的。28歲的小葉站在領獎台上,笑得很開心。這一天,她不僅得到了人生中的第一張獎狀,還第一次上台表演。因患有智力殘疾,小葉對於那份「熱心助人」的獎狀並不能完全理解,不過她模模糊糊地知道,自己幫忙提醒別人做事的行為,似乎是在做好事。「我們想通過這樣的方式告訴他

們,他們都很棒。」該中心主任陳福氣說,中心自去年開辦以來,成了轄區19名殘疾人每天的活動場所。學員們最初很不願意走出家門,現在卻每天準時來報到,像上班族一樣準時上下班,通過工作來實現自己的價值。「這裡不僅僅有工作,他們還在這裡找到了朋友,這裡已經成為他們的一個大家庭了。」據說還有兩個學員在援助中心裡找到了對象呢。

完全不懂旋律節奏

領完獎狀後,小葉跟8個同伴一起,表演了晚會的第一個節目《感恩的心》。手勢舞蹈簡單,旁邊還有工作人員引導,整個過程僅3分鐘。可是,小葉卻和她的同伴排練了2個多月。

「3分鐘裡重複了3次相同的動作,不同的動作大概就只有1分鐘,但她們仍練得很辛苦。」工作人員指告訴記者,很多學員從來沒有接受過音樂訓練,對於旋律和節奏完全不懂,光是記動作就記了近1個月,讓動作和音樂合拍又排了近1個月。「不過,每個學員都練得很努力,每次排練幾乎沒有人請假。對於很多人來說,這次演出是有生以來的第一次。」



■援助中心的學員表演《感恩的心》。網上圖片



■男孩阿哲與大蟒蛇朝夕相對,還常常一起睡。網上圖片

13歲男孩與大蟒同眠12年

廣東一名13歲男孩阿哲,放學後會踩着自行車飛奔回家,因為有一個與他朝夕相處12年的「老朋友」——一條重逾百斤的大蟒蛇在等着他。他與大蟒蛇的感情讓人驚歎,他從出生幾個月就開始與這條蟒蛇同睡一床。蛇蛋是阿哲父親買的,因此大蟒蛇還未出生就來到了阿哲家。阿哲9個月大的時候,父母忙於生計,白天外出做工,阿哲就與蟒蛇玩在一起。夏天天氣炎熱,大蟒蛇成為阿哲的天然空調。冬天擔心蟒蛇受凍,阿哲就給「老朋友」暖身子。

大蟒蛇從來沒有傷害過阿哲,與阿哲在一起的時間,她就會特別活躍。有了這個活潑可愛的「好朋友」,阿哲從小對其他玩具一點也不感興趣。

阿哲父親說,兒子的理想是當一名動物學專家,每天與動物打交道,交更多的動物朋友。在阿哲的世界裡任何動物都有與人類同居在地球上的權利,任何動物都是人類的的朋友,2013年是農曆蛇年,希望喜歡吃蛇的人嘴下留情,尊重大自然的任何生命,不要濫捕濫殺野生動物。
■廣州日報

盲妻聽障夫 廝守42年

8歲時因腹瀉延誤醫治逐漸致盲的龍芝英,以及8歲時因耳疾無錢醫治致其聽力逐漸減退的李全成,1971年在親戚介紹下結婚,42年來相濡以沫,從沒吵過架。3個孩子都出嫁和在外工作,家中依然是老兩口相依為命,過着貧窮卻幸福的生活。

家住陝西省漢中市草塘村的龍芝英,每天從鄰居家開到飯香,就知道是時候準備飯菜了,「從西屋到堂屋十步,從堂屋到灶火門十五步,從尿坑到西屋四十步。」數着步子,她從堂屋走到灶火門,嫻熟地切着洗好的蔥蒜,淘米,將老伴

提前洗好的臘肉放進鍋裡燉。做好這些準備工作,她站在門口等着老伴回來炒菜。一種自然而然的默契,靜悄悄地流淌在兩人之間。龍芝英覺得拖累了丈夫。這麼多年,李全成從不讓老伴下地幹活,不讓她獨自在馬路上走。最令她感動的是,自己行動不便,無法到遠地方,但李全成每年都會陪她回娘家,遇到好天氣,會拉着她到河邊散步,逢年過節,會帶着她到集市,感受一下熱鬧氣息。

龍芝英稱呼丈夫為「小老漢」,她已想不起是何時開始。她結婚時眼睛還未完全失明,第一次朦朧朧



■龍芝英邊給在外打工的兒子打電話,邊大聲說給老伴李全成聽。網上圖片
地見到李全成時,覺得他很帥。直到現在,在她眼裡,老伴依然是個圓臉、長着高鼻子大眼睛的帥小伙。
■華商報



■新鮮紫菜 江蘇連雲港近日迎來紫菜收割高峰期,養殖戶把握晴好天氣搶收紫菜,及時運往加工廠進行加工。圖為養殖戶將剛剛收割的新鮮紫菜卸船裝車。
新華社

湘女被挾持獲救 20年後嫁恩人

1992年6月,時年二十八歲的岳女士到長沙工作,因得罪了一名男子,被挾持到一個偏遠小山村。當時她曾試圖逃走,但每次都被捉回去,後來便假裝順從,隨後便假裝懷孕,並表示要去學理髮。一天鄧先生開車正好經過理髮店門口,岳女士趁機爬上他的汽車逃離出來。

事隔20年,岳女士一直記得,當她登上火車的一刹那,她握住鄧先生的手,說「後會有期」,但兩人從此卻音信杳無。丈夫兩年前去世後,岳女士到

處打工。多年來,每次聽到新化口音的人,她都會向對方打聽鄧先生的消息。直到去年底,在一位好心人幫助下,岳女士終於有了鄧先生的消息,彼此間頻繁通話並相約到長沙見面。當得知這20年間鄧先生也遭遇了一些生活的磨難,突然感覺自己心裡和他的距離一下拉得很近。「後來我得知他離了婚,一直單身,我就向他表示了在一起的願望。」

前日(暖陽下,湖南烈士公園,冬日暖陽下,岳女士與鄧先生的雙手終於握在了一起。
■瀟湘晨報